

# 一铲下去, 挖掘机挖出汉代古墓

## 事发亳州建筑工地 出土文物遭抢 民警及时追缴文物



24日,记者从省文物局获悉,3月22日9时,亳州市区芍花路附近建设工地上,一台挖掘机挖出一座汉代合葬墓。现场工人争抢文物乱成一团,有人竟把墓中出土的古铜镜装进自己“腰包”。公安民警及时追缴了文物。

金河 记者 俞宝强  
李尚辉 文/图



挖掘现场



出土的日月镜和五铢钱

### 目击者

#### 工地上的工人乱成一团

“当时,我正在附近办事,看到工地上挤满了人,还以为出现了安全事故呢,就跑过去看了看。”24日下午,记者联系上了当时的“目击者”何先生。

据他介绍,当日9点多,他就在亳州芍花路附近建筑工地(原博林桐木加工厂厂址)。他看到很多人在路边的一个工地上抢东西,有些男人则往一个很深的沟内跳。觉得好奇,便过去看,这时有人说这里发现了古墓,还挖到很多宝贝。

“随后,工地上前来围观的人越来越多,有些工人就直接下到墓葬里,用手去挖。”据何先生介绍,当时工地上的工人乱成一团,一些附近的居民就拨通了110报警。

### 民警 赶到现场及时“没收”文物

何先生见证了古墓文物被抢。“古墓葬的出现,工地上的工人、附近的居民都很好奇,从来没这么近距离接触古墓葬,都想看看里面到底有啥宝贝。”何先生告诉记者,在“激动”之后,有人就从一个2米多深的沟内,掏出一些古钱币、碗和罐罐,最后发现了一块铜

镜感觉很大气,觉得很值钱。

“这块铜镜一出来,工人们都去围观,后来被其中一名工人抢走。”据何先生介绍,铜镜的出现,让所有人都“紧张”起来,其中一个工人就顺势将其拿走,正准备“携宝潜逃”时,民警赶到现场,及时“没收”了这块铜镜。

### 文物人员 初步判定为西汉或东汉王莽时期

24日下午,省文物局的工作人员向记者介绍,当天上午,文物处工作人员接到举报后,立刻赶往现场,经过研讨,亳州市文物处对古墓进行了抢救性发掘。

“当日10时50分,南北走向的两座古墓并排呈现在眼前,两墓均为长方形,由青砖砌成,造型大致相同。11时10分古墓的底部显露,是常见的一层砖。挖掘过程中,文物处工作人员发现了一串圆形古钱币,但钱币锈蚀

严重,字迹隐约可见,墓的右侧出现一块眉石、陶罐和铜洗(汉代盥洗用的青铜器皿,类似后世的脸盆)残片。”亳州市文物处工作人员王卓明告诉记者,文物处工作人员还在死者遗骨上的粘土中,发现几枚钱币,他们猜测这应该是死者下葬时握在手中的。

“由于这些钱币为汉代通用的五铢钱,出土墓砖又有汉代花纹特征,文物处工作人员初步判定此墓为西汉或东汉王莽时期

的墓葬,而且此墓可能是一座夫妻合葬墓。”王卓明说,此墓虽为平民墓葬,但对研究亳州地区汉时期人民的生产、生活提供了一份历史标本,具有一定的考古价值。

此外,他还介绍道,地下文物是属于国家的,任何单位和个人都不能私自盗掘,一经查实将会受到法律的惩罚,希望市民一旦发现此类事件,及时通知文物保护单位或直接报警。

# 绑匪丧心病狂, 勒索无望撕票后抛尸

## 事发滁州 被绑高中生遇害, 3绑匪被批捕



正在读高中的“富家子弟”被绑匪盯上后,被精心策划的绑匪绑走。绑匪随即向其家属勒索巨款,发现勒索无望后,绑匪残忍地将其勒死并抛尸荒野。发生在不久前的该起绑架案很快被滁州警方侦破,三绑匪悉数被抓。近日,滁州市琅琊区检察院对三名疑犯作出批捕决定。

尚立新 记者 胡昊

### 富家子弟突然失踪

正在读高中的磊磊(化名)家境殷实,并经常在朋友面前显示自己的家境,没想到祸从天降。

今年1月17日,磊磊的母亲李女士(化名)突然接到一个陌生电话,顿时把一家人都惊呆了。前一天的16日晚上,儿子磊磊

出门后一夜未归,手机也无法接通。李女士正在到处想方设法找磊磊,没想到接到了一个陌生电话,电话中一个青年男子说话非常直接:“你儿子在我们手上,赶紧准备钱,否则等着收尸吧!”电话中男子语气非常凶狠,索要赎金30万元,同时要求磊

磊家人在17日中午12点前必须把钱准备好。

这些只有在电视里看到的情节,没想到活生生地落在了自己身上,李女士和家人感到六神无主。在电话中,慌了神的李女士在答复绑匪时语气有些犹豫。

### 绑匪“撕票”抛尸荒野

李女士和家人一边和绑匪周旋,一边想办法怎么救儿子,没想到李女士犹豫和慌张的语气引起了绑匪的怀疑,让绑匪动了杀机。

就在以后的几天里,绑匪再也没有来过电话,李女士和家人整天以泪洗面,却等来

了儿子被害的噩耗。几天后,儿子磊磊的尸体在来安县一座偏僻的小山村里被人发现。三名绑匪陈某某、袁某、宋某某随后被滁州市琅琊区警方抓获。

为什么这么快就“撕票”?被抓后,嫌

犯供称,他们在电话中,感觉到拿到钱的希望很渺茫,干脆一不做二不休,就动了杀机。放下电话后,丧心病狂的绑匪,将磊磊带到了来安县杨郢乡的一个小村庄旁僻静处,用绳索残忍地将磊磊勒死,然后抛尸野外。

### “炫富”引来杀身之祸

是什么原因,让一个正在读书的高中生被绑匪盯上?在供述中,三名嫌疑人供称,就在案发前一个月,三人就预谋绑架富家子弟勒索财物。很快,宋某某发现磊磊经常在外炫富,三人判断磊磊家应该很有钱,于是便提议一起绑架磊磊向其家人勒索钱财,三人一拍即合。

今年1月16日晚,由和磊磊认识的宋

某某出面约出磊磊,然后由陈、袁驾驶租来的车子,将磊磊带到滁州市南谯区沙河镇三官一偏僻处,趁磊磊没有防备,三人用事先准备好的钢管将其打倒,随后用胶带捆住其手脚,并封住其口、眼,然后给磊磊家人打电话勒索30万元现金。

案发后,三名绑匪很快被滁州琅琊警方抓获归案。警方事后了解到,三名绑匪

在实施对磊磊的绑架之前,还曾伙同一名绰号叫“小亮”的人预谋绑架当地一个体户吴某,并已准备了用于绑架的电击器等物品,在欲实施绑架时,因吴某家人较多未能“下手”。

近日,宋某某等三名犯罪嫌疑人已被滁州市琅琊区检察院批捕,等待他们的将是法律的严惩。

